
 
 

Protokoll 
über die ordentliche und öffentliche Sitzung des 

 

GEMEINDERATES 
 

am 8. Oktober 2009 im Raben-Saal des Rabensteiner Gemeinde- & Kulturzentrums 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende: 20:25 Uhr 
 

Die Sitzungseinladung erfolgte am 29. September 2009 mittels Einladungskurrende bzw. e-m@il 
 
 

Anwesende: 01) Bürgermeister Ing. Kurt Wittmann 
 

02) Vize-Bürgermeister Gottfried Auer 

03) GGR Ing. Wilfried Böhm 04) GGR Karl Braunsteiner ab TOP 4 
05) GGR Josef Plesser 06) GGR Adele Sterkl 
07) GGR Johann Moderbacher 08) GR Oskar Brunnlechner (1947) 
09) GR Ing. Herbert Schwaiger 10) GR Otto Buder 
11) GR Johann Putzenlechner 12) GR Josef Sommerauer 
13)  14)  
15) GR Alois Kaiser 16) GR Josef Kendler 
17) GR Elisabeth Ortner 18) GR Karl Peter Bacher 
19) GR Oskar Brunnlechner (1973) 20) GR Helmut Keil 
21) GR Franz Thalhammer ab TOP 7   

Entschuldigt abwesend: 
 

01) GR Mag. Roman Daxböck 02) GR Joachim Knoll 

03)  04)  

05)  06)  

 

Schriftführer: Vize-Bürgermeister Gottfried Auer 

Vorsitzender: Bürgermeister Ing. Kurt Wittmann 
 
 
 

Die Sitzung war öffentlich und beschlussfähig. 
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Tagesordnung:Tagesordnung:Tagesordnung:Tagesordnung:    

    
 

01) Protokoll der Gemeinderatssitzung vom 16. Juni 2009 

02) Protokoll der unangesagten Gebarungseinschau vom 5. August 2009 

03) RABENSTEIN KG 
0301) GuK-Bauteil I und II 
0302) RADLsteg über die Pielach 

04) Hochwasserschaden-Sanierungsmaßnahmen der Wildbachverbauung;  
Interessentenbeitrag 

05) Förderung ORF-Filmprojekt von Friedrich Kalteis 

06) Regionalverband NÖ-Mitte; BHW-Projekt „com.mit“ – Gesundheitsförderung und 
Community-Bildung mit Jugendlichen 

07) Vereinbarung mit dem GVU St. Pölten über die Sammlung von gefährlichen 
Abfällen (Elektroaltgeräte und Batterien) im Rabensteiner Altstoff-Sammelzentrum 

08) Berichte und Mitteilungen des Bürgermeisters 

In einem nicht öffentlichen Teil der Gemeinderatssitzung gelangen nachstehend ange-
führte Tagesordnungspunkte zur Behandlung bzw. Beschlussfassung: 
 

01) MSL DI Eva Schödl-Veit; Einvernehmliche Auflösung des Dienstverhältnisses 

02) Aufnahme einer neuen Musikschul-Lehrerin; befristetes Dienstverhältnis 

03) Sozialhilfe in besonderen Lebenslagen 

Herr Bürgermeister begrüßt die Gemeinderatsmitglieder sowie als Zuhörer Frau Lydia 
Frewein und Herrn NÖN-Redakteur Mario Kern, stellt die Beschlussfähigkeit fest und 
eröffnet die 3. Arbeitssitzung des Gemeinderates im laufenden Jahr. 

Über mündlichen Antrag von Herrn Bürgermeister mit nachfolgend einstimmigen Beschluss 
durch die 17 anwesenden Gemeindemandatare wird die Tagesordnung erweitert um die 
 
TOP 0303) Rücklagenentnahme 
 

TOP 08) Beitritt zum Musikschulverband Kirchberg an der Pielach; 
  Grundsatzbeschluss 
 

 
 
TOP 01 Protokoll der Gemeinderatssitzung vom 16. Juni 2009 

Nachdem über Befragung durch Herrn Bürgermeister kein Änderungsantrag eingebracht 
wird, gelten sowohl das Protokoll über den öffentlichen als auch den nicht öffentlichen Teil 
der Gemeinderatssitzung vom 16. Juni 2009 in der vorliegenden Form als genehmigt.  
 

Anwesenheit: 17 Gemeinderatsmitglieder 
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TOP 02 Protokoll der unangesagten Gebarungseinschauen vom 5. August 2009 

Herr Obmann GR Oskar Brunnlechner (1947) bringt dem Gemeinderat das Protokoll über 
die unangesagte Gebarungseinschau vom 5. August 2009 vollinhaltlich zur Kenntnis.  
 

Die Mitglieder des Gemeinderates nehmen das Protokoll der angesagten Gebarungs-
einschau vom 5. August 2009 ebenso zur Kenntnis wie Herr Bürgermeister und 
Kassenverwalter Lydia Frewein in ihren schriftlichen Stellungnahmen dazu. 
 
 

Anwesenheit: 17 Gemeinderatsmitglieder 

 
 
 
 
TOP 03 RABENSTEIN-KG 

TOP 0301 GuK-Bauteil I und II 

Herr Bürgermeister berichtet über den aktuellen Stand in Bezug auf den Bauteil I und II des 
Rabensteiner Gemeinde- und Kulturzentrums: 
• Erweiterung um 10 Autoabstellplätze 
• Vorstandsbeschluss vom 24. September zur Vermietung von 4 Abstellflächen in der 

GuK-Tiefgarage bis auf Widerruf 
• In Bezug auf den Bauteil I erfolgt die Information, dass sämtliche GuK-Garagenflächen 

ebenso in KG-Besitz übernommen wurden wie die als Geschäftslokal vorgesehenen und 
nunmehr für das „GuK-Stüberl“ in Nutzung stehenden Flächen. 

• Landeshauptmann-Vorsprache bzw. Finanzierungsgespräch in Bezug auf die von der 
Gemeinde im Rahmen der Errichtung des Bauabschnittes 2 neu zu schaffenden und für 
die Gemeinde zur Nutzung bestimmten Räumlichkeiten (Foyer und Gemeinderat-
Sitzungssaal) bzw. der angefallenden Mehrkosten für die Errichtung des Bauabschnittes 
1 mit einer Gesamtsumme von rund 500.000 Euro. 

 Zusicherung von Landesfördermittel im Gesamtbetrag von 315.000 €uro wovon eine 
 Summe von 115.000 €uro auf einen nicht rückzahlbaren Landeszuschuss entfällt und 
 200.000 €uro auf ein rückzahlbares Darlehen im Rahmen der Finanzsonderaktion des 
 Landes. 
• Der Baubeginn für den Bauabschnitt 2 ist bereits erfolgt wobei seitens der mit dem Bau-

meisterarbeiten beauftragten Firma Anzenberger derzeit bevorrangt den Arbeiten für die 
Herstellung der Widerlager für den RADL- und Fußgängersteg die Aufmerksamkeit gilt. 
 

Während der Behandlung gegenständlichen Tagesordnungspunktes betritt GGR Karl 
Braunsteiner um 19:45 Uhr den Sitzungssaal und nimmt ab diesem Zeitpunkt am 
weiteren Verlauf der Gemeinderatssitzung teil. 
 
 

Der Gemeinderat nimmt den Bericht von Herrn Bürgermeister ohne weitere An- und 
Verständnisfragen zur Kenntnis.  

Beschlussfassung: keine 

Anwesenheit: 18 Gemeinderatsmitglieder 
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TOP 0302 RADLsteg über die Pielach 

Herr Bürgermeister berichtet: 
• Die Lieferung des RADL- und Fußgängersteges durch die herstellende Firma Glöckel 

erfolgt voraussichtlich noch im Oktober 
• Parallel zu den Steg-Errichtungsmaßnahmen erfolgt auch die Herstellung der Fisch-

wanderhilfe durch und auf Kosten des Wehranlagenbetreibers Ing. Paul Kropik. Mit den 
Baumaßnahmen wurde ebenfalls die Firma Anzenberger beauftragt. 

• Nach Abschluss der Steg- und Fischwanderhilfeherstellung wird durch bzw. in gänzlicher 
Kostenträgerschaft durch den Pielach-Wasserverband eine linksufrige Uferschutzmaß-
nahme - ausgehend von der Wehranlage bis zur Bahnhof-Brücke - erfolgen. 

 
 

Der Gemeinderat nimmt den Bericht von Herrn Bürgermeister ohne weitere An- und 
Verständnisfragen zur Kenntnis.  
 

Beschlussfassung: keine 

Anwesenheit 18  Gemeinderatsmitglieder 

 
 

TOP 0303 Rücklagenentnahme 

Für das Budget-Vorhaben 14 “Rabensteiner Gemeinde- und Kulturzentrum“ ist, bedingt durch 
den Wegfall der offenen Forderungen an den Bauträger für das Geschäft im GuK sowie für 
die Anzahl von 10 GuK-Garagenplätze, die Entnahme einer Rücklage erforderlich im Ausmaß 
von 100.000 €uro. 
 

Über Antrag von Herrn Bürgermeister fasst der Gemeinderat, antragskonform des 
Vorstandsbeschlusses vom 24. September, einen Mehrheitsbeschluss zur Entnahme 
einer Rücklage im Gesamtbetrag von 100.000 €uro für die Bedeckung der Mehrkosten 
betreffend dem Bauabschnitt 1 des Rabensteiner Gemeinde- und Kulturzentrums.  
 

Beschlussfassung:   1 Gegenstimme (GR Elisabeth Ortner) 

Anwesenheit 18  Gemeinderatsmitglieder 

 
 

TOP 04 Hochwasserschaden-Sanierungsmaßnahmen der Wildbachverbauung; 
Interessentenbeitrag 

Über Ersuchen von Herrn Bürgermeister berichtet Vize-Bürgermeister Auer über den am 
23. Juli mit Herrn DI Christian Amberger vom Forsttechnischen Dienst für Wildbach- und 
Lawinenverbauung, GBL Wien & nördl. NÖ, vorgenommenen Lokalaugenschein betreffend 
der Schäden an Wildbächen im Rabensteiner Gemeindegebiet nach den Hochwasser-
schadensereignissen im Zeitraum 23. bis 29. Juni. 
Seitens der Gemeinde ist für die festgestellte Gesamtschadenssumme im Betrag von 
60.000 €uro ein Gemeindeanteil im Ausmaß von 25 % bzw. 15.000 €uro zu übernehmen 
wobei für den am Königsbach festgestellten Schaden durch die beteiligten Anrainer 
(Grubner, Pilat und Wurzenberger) der auf die Gemeinde entfallende Interessentenanteil in 
geschätzter Beitragshöhe von 2.500 €uro zur Gänze von diesen übernommen werden wird 
entsprechend einer bereits vorliegenden Anrainererklärung. 
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Über Antrag von Herrn Bürgermeister fasst der Gemeinderat, antragskonform des 
Vorstandsbeschlusses vom 24. September, einen einstimmigen Beschluss, wonach 
sich die Marktgemeinde Rabenstein an der Pielach bereit erklärt, für das Wildbach-
Baufeld „Hochwassersofortmaßnahmen Rabensteiner Wildbäche“ mit einem Ge-
samterfordernis von 60.000 €uro einen Betrag von 15.000 €uro, das sind 25 %, zu 
leisten.  
 

Beschlussfassung:  einstimmig 

Anwesenheit: 18 Gemeinderatsmitglieder 
 
 

TOP 05 Förderung ORF-Filmprojekt von Friedrich Kalteis 

Herr Bürgermeister berichtet über das derzeit laufende ORF-Filmprojekt des Rabensteiners 
Friedrich Kalteis welcher Niederösterreichs Wälder zum Inhalt hat. Diese Natur-Doku soll 
den Spagat zwischen dem Schützen und dem Nützen der Natur thematisieren. Die Aus-
strahlung des Filmes ist für anfangs Mai 2010 geplant und wird Aufnahmen im 
Rabensteiner NatURwald der Familie Scheikl zum Inhalt haben. Weitere Schauplätze 
werden das Auland der March im Tiefland über die sanften Wellen des Wienerwaldes und 
die Buckel des Alpenvorlandes bis hin zu den alpinen Wäldern der Alpen bzw. dem 
Wildnisgebiet rund um den Dürrenstein sein. 
Hinsichtlich der Finanzierung des Filmprojektes führt Herr Vize-Bürgermeister Auer aus, 
dass die Gesamtkosten mit 60.000 €uro budgetiert wurden, wobei ein Eigenanteil im 
Ausmaß von 11.000 €uro lokal aufzubringen ist. Der Mostviertel-Tourismus beteiligt sich mit 
einer 70 %igen Beitragsleistung (7.700 €uro). Bei einer Beitragsleistung im Gesamtbetrag 
von 3.300 von den beteiligten Schauplatzgemeinden Gaming, Göstling und Rabenstein von 
jeweils 1.100 €uro ist das Filmprojekt gänzlich finanziert. 
 

Über Antrag von Herrn Bürgermeister und Vize-Bürgermeister Auer fasst der 
Gemeinderat, antragskonform des Vorstandsbeschlusses vom 24. September, einen 
einstimmigen Beschluss zur Übernahme eines Kostenbeitrages in der Höhe von 
1.100 €uro zu dem ORF-Filmprojekt „Niederösterreichs Wilde Wälder“ des Raben-
steiners Friedrich Kalteis. 
 
 

Beschlussfassung:  einstimmig 

Anwesenheit: 18 Gemeinderatsmitglieder 

 
 

TOP 06 Regionalverband NÖ-Mitte; BHW-Projekt „com.mit“ – 
Gesundheitsförderung und Community-Bildung mit Jugendlichen 

Herr Bürgermeister berichtet von dem Projekt „com.mit“ des Regionalverbandes noe-mitte 
(Gesundheitsförderung und Community-Bildung mit Jugendlichen) in Zusammenarbeit mit 
dem NÖ Bildungs- und Heimatwerk  - unterstützt vom Forum Gesundes Östererreich wobei 
den RV-Mitgliedsgemeinden, so auch unserer Gemeinde, eine Projektteilnahme ermöglicht 
wird. 
Das Projekt ist auf 3 Jahre (2010 – 2012) angelegt und ermöglicht eine in dieser Form erst-
malige Arbeit mit Jugendlichen und für Jugendliche sowie deren Umfeld (von 
GemeindevertreterInnen über Fußballtrainer und LehrerInnen bis zu AMS-BetreuerInnen 
und SozialarbeiterInnen). 
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Das Rahmenprojekt ist bei Genehmigung durch den Fonds Gesundes Österreich, das AMS 
und Jugend in Aktion gefördert. Als Kostenbeitrag wären 2.500 €uro pro Gemeinde für ein 
Jahr Intensivbetreuung zu leisten. 
Herr Bürgermeister berichtet in diesem Zusammenhang, ergänzend zu der Erörterung 
dieser Thematik in der Vorstandssitzung am 24. September, dass es ihm aufgrund Urlaubs-
abwesenheit von DI Reinhard Weitzer nicht gelungen ist, herauszufinden, wer in Person die 
Projektbetreuung im Bezirk St. Pölten bzw. im konkreten Fall unserer Gemeinde 
vornehmen würde.  
 
Daher vertagt bzw. stellt Herr Bürgermeister gegenständlichen Tagesordnungspunkt zurück 
bis zur Klärung vorangeführter und entscheidungsrelevanter Vorfrage. 
 

Beschlussfassung: keine 

Anwesenheit: 18 Gemeinderatsmitglieder 

 
 
 

TOP 07 
Vereinbarung mit dem GVU St. Pölten über die Sammlung von 
gefährlichen Abfällen (Elektroaltgeräte und Batterien) im Rabensteiner 
Altstoff-Sammelzentrum 

Herr Bürgermeister bringt dem Gemeinderat die vom GVU St. Pölten zur Beschlussfassung 
begehrte Vereinbarung zwischen unserer Gemeinde und dem GVU St. Pölten betreffend 
der Sammlung von gefährlichen Abfällen (Elektroaltgeräte und Batterien) im Rabensteiner 
Altstoff-Sammelzentrum bzw. der Rechte und Pflichten des zu bestellenden abfallrecht-
lichen Geschäftsführers vollinhaltlich zur Kenntnis. 
 
Während der Behandlung gegenständlichen Tagesordnungspunktes betritt um 19:53 
Uhr GR Franz Thalhammer den Sitzungssaal und nimmt ab diesem Zeitpunkt am 
weiteren Verlauf der Gemeinderatssitzung teil. 
 

Über Antrag von Herrn Bürgermeister beschließt der Gemeinderat, antragskonform 
des Vorstandsbeschlusses vom 24. September, die Vereinbarung zwischen der 
Marktgemeinde Rabenstein an der Pielach und dem GVU St. Pölten über die Samm-
lung von gefährlichen Abfällen (Elektrogeräte und Batterien) im Rabensteiner Alt-
stoff-Sammelzentrum samt  Bestellung eines abfallrechtlichen Geschäftsführers, in 
der vorliegenden Textierung. 
 

Beschlussfassung:  einstimmig 

Anwesenheit: 19 Gemeinderatsmitglieder 

 
 
 

TOP 08 Beitritt zum Musikschulverband Kirchberg an der Pielach; 
Grundsatzbeschluss 

Herr Bürgermeister berichtet dem Gemeinderat von der am 7. Oktober in Weinburg abge-
haltenen Sitzung der Musikschule Mittleres Pielachtal. 
 

Hauptsächlich befassten sich die Mitglieder dieses Ausschusses bzw. Verbandes mit 
Überlegungen hinsichtlich einer Kooperation bzw. engen Zusammenarbeit mit der Musik-
schule Kirchberg an der Pielach wodurch sich folgende Vorteile und Synergieeffekte aus 
heutiger Sicht ergeben würden: 
 



F:\P\Protokolle\Protokolle GR\GRP 2009\GRP 0309-091008.doc Seite 7 

• Übernahme des derzeitigen Personalstandes in den neuen Verband, dadurch auch Ent-
fall der Lohnverrechnung für die Gemeinden Hofstetten-Grünau, Rabenstein und Wein-
burg unter gleichzeitiger Dienstpostenreduzierung um 3 Personen 

• Beibehaltung der Unterrichtsstunden an derzeitigen Standorten 
• Erlangung von Fördermittel für Mangelinstrumente 
• Verbesserung der Chancen bzw. Voraussetzungen für eine „Regional-Musikschule“ 
• Verbesserung bzw. Verringerung folgender Fixkosten 

• 1 Leiter (Pensionierung des Kirchberger Musikschulleiters) 
• 1 Verwaltung 
• 1 EDV-Programm 

 

Eine grundsätzliche Zustimmung seitens der Marktgemeinde Kirchberg an der Pielach liegt 
bereits ebenso vor wie ein Grundsatzbeschluss der Gemeinde Weinburg. 
Die Nachbargemeinde Hofstetten-Grünau hat eine Absichtserklärung abgegeben, der ent-
sprechende Gemeinderatsbeschluss folgt in Kürze nach Angabe von Bürgermeister Hösl. 
Ein Aufnahmeantrag von der Musikschule Mittleres Pielachtal ist noch zu stellen. 
 

Über Antrag von Herrn Bürgermeister fasst der Gemeinderat, antragskonform des 
Vorstandsbeschlusses vom 24. September 2009, einen einstimmigen Grundsatzbe-
schluss für die Stellung eines Aufnahmeantrages der Musikschule Mittleres  Pielach-
tal in die Musikschulverband Kirchberg an der Pielach. 
Die noch zu erstellenden Statuten sind vom Gemeinderat zum gegebenen Zeitpunkt 
einem gesonderten Beschluss zuzuführen. 
 

Beschlussfassung:  einstimmig 

Anwesenheit: 19 Gemeinderatsmitglieder 

 
 

TOP 09 Berichte und Mitteilungen des Bürgermeisters 

���� Sitzung der Musikschule Mittleres Pielachtal am 8. Oktober: 
• Ersatz von MSL DI Eva Schödl-Veit durch Jeanette Roeck 
 (eigener TOP im nicht öffentlichen Teil der heutigen Sitzung) 
• Zukünftige Kooperation mit der Musikschule Kirchberg an der Pielach 
• MSL Erich Kirchner; Konservatorium-Abschluss 
• Mag. Andrea Schwaiger; Studium-Abschluss & Karenz-Vertretung von Frau Dengler 

���� Mit Schreiben vom 19. August wurden 21 Unterschriftslisten namens der Rabensteiner 
Bevölkerung und der Patientenschaft unseres Arztes Dr. Michael Stolz an zuständige 
Bundes- und Landesstellen übermittelt, welche eine Forderung zur nachhaltigen Si-
cherung des Standortes der Rabensteiner Hausapotheke sowie entsprechender 
Änderung des bestehenden Apothekergesetzes zum Inhalt hat.  

���� Dankschreiben des Bundesdenkmalamtes für die Durchführung bzw. Beteiligung am 
„Tag des Denkmals“. An diesem Tag wurden Führungen durch die Rabensteiner 
Burg-Ruine-Anlage durch Vize-Bürgermeister Auer und gleichzeitig der kürzlich 
erschienene Burg-Führer zum Verkauf angeboten, welcher um 3 €uro sowohl in den 
ortsansässigen Banken als auch in der Gemeindekanzlei erworben werden kann. 

���� Einladung zum Konzert des „Spring String-Quartetts“ am 10. Oktober im Rahmen des 
Rabeinsteiner Kulturherbstes sowie Angebot der Möglichkeit zum Erwerb einer CD mit 
Jazz-Musik von und mit dem Solo-Trompeter Josef Burchartz. 
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���� Einladung durch Herrn GGR Ing. Böhm zum Besuch der Vernissage am 9. Oktober, 
bei dem Mitglieder der Tagesheimstätte St. Pölten ihre Werke im GuK ausstellen und 
zum Kauf anbieten werden. 

���� Sitzung vom Regionalbüro Pielachtal am 5. Oktober: 
• Jubiläumsveranstaltung „15 Jahre Kleinregion Pielachtal“ am 14. Oktober 
• Ersatz der durch Kündigung bzw. wegen beruflicher Veränderung ausgeschiedenen 

Regionalmanagerin Gudrun Bachinger durch Edith Kendler, welche bisher bei der 
NÖVOG beschäftigt war, per 1. November 

���� Entsprechend einem Vorstandsbeschluss vom 24. September wird noch heuer mit der 
Neugestaltung der Außenanlagen am Kindergartengelände Rabenstein begonnen. 
Mit tatkräftiger Unterstützung der Elternschaft bei der Umsetzung bzw. planlicher 
Unterstützung durch einen Berater von Amt der NÖ Landesregierung wird ein „Natur-
Spielplatz“ geschaffen. 

���� Entsprechend des Halbjahresberichtes der Raiffeisen-Leasing GmbH vom 10. Sep-
tember in  Bezug auf das bestehende „Bauland-Reservemodell“ stehen noch 5 Bau-
gründe zur Verfügung bzw. zum Verkauf von den insgesamt 17 Grundstücken, davon 
2 Grünland-Parzellen. 

���� Die Mithilfe zahlreicher Rabensteiner Hausbesitzer und freiwilliger Helfer ist nicht nur 
durch den Gewinn des diesjährigen Blumenschmuck-Wettbewerbes im Mostviertel 
belohnt worden, sondern auch durch den hervorragenden 3. Platz im Landeswett-
bewerb. 

���� Gratulation an Andrea Kirner, welche heuer mit dem Liese Prokop-Frauenpreis für 
ihr lebensrettendes Agieren im Frühjahr dieses Jahres am 17. September im Rahmen 
einer Feierstunde im Casino Baden ausgezeichnet wurde. 

���� Über Ersuchen von Herrn Bürgermeister berichtet GGR Moderbacher von den derzeit 
laufenden Sanierungsmaßnahmen am Güterweg Röhrenbach. 

���� Die Sanierungsmaßnahmen in den WC-Anlagen der Rabensteiner Volksschule 
konnten zwischenzeitlich fertig gestellt werden. 

���� Die Verabschiedung von dem kürzlich verstorbenen ehemaligen HS-Direktor Schulrat 
Erich Gruber findet morgen am St. Pöltner Zentralfriedhof statt. 

���� Schulrat Mag. Roman Daxböck wurde – wie bereits bekannt – mit der provisorischen 
Leitung der Hauptschule Grünau-Rabenstein betraut. 
Zwischenzeitlich wurde von diesem namens der Lehrerschaft für die Schüleraufsicht 
eine Anhebung des Stundensatzes von derzeit 8,72 auf 10 €uro begehrt. 
Der Tradigister VS-Direktor Peter Hütthaler wurde zwischenzeitlich auch per Dekret 
zum gleichzeitigen Direktor der Rabensteiner Volksschule bestellt. 

���� Über Ersuchen von Herrn Bürgermeister berichtet GGR Karl Braunsteiner über die 
kürzlich erfolgte Abrechnung des Winterdienstes der Saison 2008/2009 mit einem er-
mittelten Gesamtkostenaufwand von rund 20.000 €uro. 
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Nachdem ansonsten keine weiteren Wortmeldungen vorgebracht werden, schließt 
Herr Bürgermeister um 20:25 Uhr den öffentlichen Teil der Gemeinderatssitzung. 

 
  

Für die Richtigkeit der Ausfertigung 
 

 

 
 
 
 
 

Bürgermeister Ing. Kurt Wittmann 
 

 
 
 
 

GGR Ing. Wilfried Böhm 

 
 
 
 

Schriftführer Gottfried Auer 

 
 
 
 

GGR Adele Sterkl 
 

 

Dieses Protokoll wurde genehmigt in der Gemeinderatssitzung am                                             2009. 

 


